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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проєкту наказу Міністерства розвитку громад та територій України 

«Про затвердження Порядку розроблення схем оптимізації систем 
централізованого водопостачання та Порядку розроблення схем 

оптимізації систем централізованого водовідведення»

І. Визначення проблеми

У вересні 2015 року в рамках 70-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН у Нью-
Йорку відбувся Саміт ООН зі сталого розвитку. Підсумковим документом 
Саміту «Перетворення нашого світу: порядок денний у сфері сталого розвитку 
до 2030 року» стали 17 Цілей Сталого Розвитку та 169 завдань. 

У 2019 році Президент України своїм Указом підтримав досягнення Цілей 
сталого розвитку та результатів їх адаптації з урахуванням специфіки розвитку 
України, викладених у Національній доповіді «Цілі сталого розвитку: Україна». 

Так, Цілями сталого розвитку України на період до 2030 року є, зокрема, 
забезпечення доступності та сталого управління водними ресурсами та 
санітарією; забезпечення доступу до недорогих, надійних, стійких і сучасних 
джерел енергії для всіх; створення стійкої інфраструктури; забезпечення 
відкритості, безпеки, життєстійкості й екологічної стійкості міст, інших 
населених пунктів; забезпечення переходу до раціональних моделей споживання 
і виробництва тощо. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 09 грудня 2022 року 
№ 1134-р схвалено Водну стратегію України на період до 2050 року та 
затверджено операційний план її реалізації у 2022-2024 роках. Стратегія 
передбачає, що до 2030 року 100 відсотків міського населення повинно мати 
якісне водопостачання та водовідведення.

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24 листопада 2023 року 
№ 1082-р схвалено Концепцію Державної цільової економічної програми 
енергетичної модернізації підприємств водопостачання та водовідведення, що 
перебувають у державній або комунальній власності, на період до 2030 року. 
Цією Концепцією передбачено, що виконання заходів Програми дасть змогу 
забезпечити, зокрема оптимізацію систем водопостачання у населених пунктах. 

Закон України «Про водовідведення та очищення стічних вод» був 
прийнятий 12 січня 2023 року та набув чинності 07 серпня 2023 року. Розділом X 
«Прикінцеві положення» цього Закону були внесені зміни до Закону України 
«Про питну воду та питне водопостачання». 

Абзацом одинадцятим частини першої статті 10 Закону України «Про 
водовідведення та очищення стічних вод» визначено, що до повноважень 
центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 
державну політику у сфері житлово-комунального господарства, у сфері 
водовідведення належать, зокрема, затвердження порядку розроблення схем 
оптимізації систем централізованого водовідведення. 

Абзацом четвертим частини першої статті 11 Закону України «Про питну 
воду та питне водопостачання» передбачено, що до повноважень центрального 
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органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері 
житлово-комунального господарства, належить, зокрема затвердження порядку 
розроблення схем оптимізації систем централізованого водопостачання. 

Існуючі на цей час Методичні рекомендації з розроблення схем оптимізації 
роботи систем централізованого водопостачання та водовідведення, що 
затверджені наказом Міністерства з питань житлово-комунального господарства 
України від 23 грудня 2010 року № 476, застарілі і не враховують сучасний стан 
справ, технології і можливості, не зареєстровані в Міністерстві юстиції України 
і носять рекомендаційний характер для підприємств питного водопостачання та 
водовідведення країни. 

Враховуючи викладене, Мінрозвитку розроблено проєкт наказу 
Міністерства розвитку громад та територій України «Про затвердження Порядку 
розроблення схем оптимізації систем централізованого водопостачання та 
Порядку розроблення схем оптимізації систем централізованого 
водовідведення» (далі – регуляторний акт).

Регуляторний акт визначає чіткий алгоритм розроблення схем оптимізації 
систем централізованих водопостачання та схем оптимізації систем 
централізованого водовідведення і включає: аналіз поточного стану систем 
централізованого водопостачання та водовідведення, визначення шляхів 
забезпечення стійкості систем централізованого водопостачання та 
водовідведення під час надзвичайних ситуацій та у воєнний час, визначення 
індикаторних показників розвитку систем централізованого, нецентралізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення, вимоги до здійснення 
аналізу, оцінки та управління ризиками в централізованому водопостачанні та 
водовідведенні, вимоги до розроблення додаткових частин, розділів та 
документів для отримання фінансування міжнародних партнерів, вимоги до 
гідравлічних розрахунків на основі гідравлічного моделювання та просторового 
аналізу.

Прийняття регуляторного акта надасть можливість розробляти, 
затверджувати, актуалізувати та коригувати схеми оптимізації систем 
централізованих водопостачання та водовідведення населених пунктів на 
підставі довгострокового планування питного водопостачання та 
водовідведення, за результатами комплексного розгляду та аналізу існуючих і 
очікуваних об’єктів у цих сферах.

Порушене питання зачіпає інтереси всіх верств суспільства, основними 
групами (підгрупи), на які проблема справляє вплив є: 

Групи (підгрупи), на які проблеми справляє вплив:
Групи (підгрупи) Так Ні

Громадяни + -
Держава + -
Суб’єкти господарювання + -

у тому числі суб’єкти малого підприємництва + -
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Прийняття регуляторного акта матиме вплив на:
державу, оскільки внаслідок прийняття регуляторного акта будуть 

реалізовані повноваження щодо формування та забезпечення єдиної 
науково-технічної, соціально-економічної політики у сферах питної води, 
питного водопостачання та водовідведення; заходів організаційного, 
науково-технічного, санітарно-епідеміологічного, природоохоронного, 
економічного, правового характеру щодо поліпшення якості питної води та 
очищення стічної води та утилізації осадів стічних вод, розвитку питного 
водопостачання та водовідведення, охорони джерел і систем питного 
водопостачання, відновлення запасів питної води; приведено у відповідність 
нормативно-правові акти у сферах питної води, питного водопостачання та 
водовідведення; 

суб’єктів господарювання, оскільки буде забезпечено удосконалення 
взаємовідносин між суб’єктами господарювання, які здійснюють 
господарську діяльність в сфері питної води, питного водопостачання та 
водовідведення; дотримання екологічних вимог та санітарного 
законодавства під час проектування, будівництва, реконструкції, введення в 
дію та експлуатації систем питного водопостачання та водовідведення;

громадян, оскільки населення країни буде забезпечено безперебійними 
та якісними послугами з централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення.

Проблема, яку пропонується врегулювати в результаті прийняття 
регуляторного акта, є важливою і не може бути розв’язана за допомогою 
ринкових механізмів, оскільки необхідно забезпечити належну реалізацію 
Законів України «Про водовідведення та очищення стічних вод» та «Про питну 
воду та питне водопостачання», а також вирішити питання забезпечення 
стабільної та надійної роботи підприємств питного водопостачання та 
централізованого водовідведення.

ІІ. Цілі державного регулювання

Цілями державного регулювання є:
встановлення єдиних вимог до розроблення схем оптимізації систем 

централізованих водопостачання та схем оптимізації систем централізованих 
водовідведення (далі – схеми оптимізації); 

врахування в схемах оптимізації реального технічного та фінансового стану 
сфери питного водопостачання та водовідведення у містах;

системність і використання сучасних та інноваційних підходів, інструментів 
при плануванні питного водопостачання та водовідведення міст; 

ґрунтовний технічний та інвестиційний аналіз заходів, які будуть 
заплановані в схемах оптимізації;

енергетична ефективність та екологічна безпека у сфері питного 
водопостачання та водовідведення; 

сприяння використанню відновлювальних джерел енергії; 
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підвищення стійкості роботи систем питного водопостачання та 
водовідведення в населених пунктів України, у тому числі під час надзвичайних 
ситуацій та у воєнний час;

покращення якості питної води через зменшення забруднення неочищеними 
стічними водами поверхневих водних джерел.

ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів
Альтернатива 1 залишення існуючої ситуації без змін;
Альтернатива 2 прийняття регуляторного акта.

Вид альтернативи Опис альтернативи
Альтернатива 1
залишення існуючої 
ситуації без змін

       Альтернатива є неприйнятною, оскільки невиконаними 
залишаться вимоги абзацу одинадцятого частини першої статті 10 
Закону України «Про водовідведення та очищення стічних вод» та 
абзацу четвертого частини першої статті 11 Закону України «Про 
питну воду та питне водопостачання» щодо повноважень 
Мінрозвитку в частині затвердження порядку розроблення схем 
оптимізації систем централізованого водовідведення і порядку 
розроблення схем оптимізації систем централізованого 
водопостачання.

Альтернатива 2
прийняття 
регуляторного акта

       Альтернатива є прийнятною, оскільки будуть виконані 
вимоги абзацу одинадцятого частини першої статті 10 Закону 
України «Про водовідведення та очищення стічних вод» та абзацу 
четвертого частини першої статті 11 Закону України «Про питну 
воду та питне водопостачання» щодо повноважень Мінрозвитку, в 
частині затвердження порядку розроблення схем оптимізації 
систем централізованого водовідведення і порядку розроблення 
схем оптимізації систем централізованого водопостачання.

      Будуть запроваджені нові сучасні нормативно-правові акти: 
Порядок розроблення схем оптимізації систем централізованого 
водопостачання та Порядок  розроблення схем оптимізації систем 
централізованого водовідведення, в яких буде враховано реальний 
стан систем питного водопостачання та водовідведення; буде 
використано інноваційні підходи, інструменти при плануванні 
питного водопостачання та водовідведення міст; запроваджено 
технічний та інвестиційний аналіз заходів, енергетична 
ефективність та екологічна безпека. 

       Прийняття регуляторного акта дасть можливість розробляти, 
затверджувати, актуалізувати та коригувати схеми оптимізації 
систем централізованих водопостачання та водовідведення 
населених пунктів на підставі довгострокового планування 
питного водопостачання та водовідведення, за результатами 
комплексного розгляду та аналізу існуючих і очікуваних об’єктів у 
цих сферах.
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2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей 

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи Вигоди Витрати
Альтернатива 1
залишення 
існуючої ситуації 
без змін

        Відсутні 
        Відсутність належної реалізації Законів України 
«Про водовідведення та очищення стічних вод» та 
«Про питну воду та питне водопостачання».
        Не забезпечується ефективна та безпечна робота 
складових систем централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення.

Відсутні 

Альтернатива 2
прийняття 
регуляторного 
акта

    Прийняття регуляторного акта дозволить: 
    реалізувати норми Законів України «Про 

водовідведення та очищення стічних вод» та «Про 
питну воду та питне водопостачання»;

    реалізувати повноваження Мінрозвитку щодо 
формування та реалізації державної політики у 
сферах питної води, питного водопостачання та 
водовідведення; 

     планувати та здійснювати заходи 
організаційного, науково-технічного, санітарно-
епідеміологічного, природоохоронного, 
економічного, правового характеру щодо 
поліпшення якості питної води та очищення стічної 
води та утилізації осадів стічних вод, розвитку 
питного водопостачання та водовідведення, охорони 
джерел і систем питного водопостачання, 
відновлення запасів питної води;   

     забезпечити ефективну та безпечну роботу 
складових систем централізованого водопостачання 
та централізованого водовідведення.

Відсутні 

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1
залишення 
існуючої ситуації 
без змін

       Відсутні
       Не забезпечено реалізацію прав громадян в 
частині:
       отримання послуг з централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення 
належної якості;
       отримання питної води, яка відповідатиме 
державним санітарним нормам;
       отримання сприятливих умов для безпечної 
життєдіяльності через захист навколишнього 
природного середовища від негативного впливу 
стічних вод.

Відсутні
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Альтернатива 2
прийняття 
регуляторного 
акта

Затвердження схем оптимізації дозволить 
підприємствам у сфері централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення 
створити необхідні умови для ефективної та безпечної 
роботи складових систем централізованого 
водопостачання та централізованого  водовідведення, 
що забезпечить споживачів комунальною послугою з 
централізованого водовідведення належної якості. 

Відсутні

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання
 

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом
Кількість суб’єктів 
господарювання, що 
підпадають під дію 
регулювання, 
одиниць, у т.ч.:

460 661 4178 - 5299

Питома вага групи у 
загальній кількості, 
відсотків

8,7 12,5 78,8 100

 Підприємства у 
сфері 
централізованого 
водовідведення

57 150 2 403 - 2 610

Питома вага групи у 
загальній кількості, 
відсотків

2,2 5,8 92 100

Підприємства у 
сфері 
централізованого 
водопостачання

403 511 1775 - 2689

Питома вага групи у 
загальній кількості, 
відсотків

15 19 66 100

* - кількість суб’єктів господарювання - ліцензіатів послуг з водопостачання та водовідведення за 
даними оперативних звітів ОДА (військових адміністрацій) до Мінрозвитку відповідно до наказу 
Мінрегіону від 16.12.2019 № 312 «Про здійснення моніторингу стану розрахунків за житлово-
комунальні послуги та інших показників у сфері житлово-комунального господарства».

Вид альтернативи Вигоди Витрати
Альтернатива 1
залишення 
існуючої 
ситуації без змін

      Відсутні
      Не будуть забезпечені необхідні умови для 
ефективної та безпечної роботи складових систем 
централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення, відсутність 
можливості надання споживачам якісних 
комунальних послуг з централізованого 
водопостачання та централізованого 
водовідведення.
       Залишаться існуючі на цей час Методичні 
рекомендації з розроблення схем оптимізації роботи 

Відсутні
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систем централізованого водопостачання та 
водовідведення, затверджені наказом Міністерства з 
питань житлово-комунального господарства України 
від 23 грудня 2010 року № 476, які застарілі і не 
враховують сучасний стан справ, технології і 
можливості, не зареєстровані в Міністерстві юстиції 
України і носять рекомендаційний характер для 
підприємств питного водопостачання та 
водовідведення країни.

Альтернатива 2
прийняття 
регуляторного 
акта

Забезпечить споживачів якісними послугами з 
централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення;

створить умови для стабільної та безпечної 
роботи підприємств централізованого 
водопостачання та централізованого 
водовідведення;

створить умови для поліпшення стану 
функціонування об’єктів і систем централізованого 
водопостачання та централізованого 
водовідведення;

зменшить кількість аварій на об’єктах 
централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення.

Витрати на 
виконання 
регулювання у 
сумі                
269 040,0  грн (за 
5 років) 
покладатимуться 
на суб’єктів 
господарювання 
великого та 
середнього 
підприємництва, 
а також у сумі               
1 002 720,0  грн 
(за 5 років) на 
суб’єктів 
господарювання 
малого 
підприємництва – 
виконавців 
комунальних 
послуг, що 
регулюються на 
місцевому рівні. 

Сумарні витрати за альтернативами Сума витрат, гривень
Альтернатива 1
залишення існуючої ситуації без змін

      З огляду на альтернативу –  залишення 
існуючої ситуації без змін, витрати відсутні.

Альтернатива 2
прийняття регуляторного акта

      Під час проведення оцінки впливу на 
сферу інтересів суб’єктів господарювання 
великого і середнього підприємництва 
визначено витрати, які будуть виникати 
внаслідок дії регуляторного акта (розрахунок 
наведено у додатку 1 до аналізу 
регуляторного впливу).
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ІV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу 
досягнення цілей

Здійснити вибір оптимального альтернативного способу з урахуванням 
системи бальної оцінки ступеня досягнення визначених цілей.

Вартість балів визначається за чотирибальною системою оцінки ступеня 
досягнення визначених цілей, де:

4 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті повною 
мірою (проблема більше не існуватиме);

3 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті майже 
повною мірою (усі важливі аспекти проблеми не існуватимуть);

2 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті частково 
(проблема значно зменшиться, деякі важливі та критичні аспекти проблеми 
залишаться нерозв’язаними);

1 – цілі прийняття регуляторного акта, які не можуть бути досягнуті 
(проблема продовжує існувати).

Рейтинг 
результативності 

(досягнення цілей під 
час вирішення 

проблеми)

Бал 
результативності 

(за чотирибальною 
системою оцінки)

Коментарі щодо присвоєння 
відповідного бала

Альтернатива 1
залишення існуючої 
ситуації без змін

1        У разі залишення існуючої ситуації 
без змін проблема продовжуватиме 
існувати, що не забезпечить досягнення 
поставленої мети.

Альтернатива 2
прийняття 
регуляторного акта

4       Ціль державного регулювання може 
бути досягнута повною мірою. 

      Прийняття регуляторного акта дасть 
змогу виконати вимоги Законів України 
«Про водовідведення та очищення стічних 
вод» та «Про питну воду та питне 
водопостачання».
       Забезпечення споживачів якісними 
послугами з централізованого 
водопостачання та централізованого 
водовідведення;
      створення умов для стабільної та 
безпечної роботи підприємств 
централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення;
      створення умов для поліпшення стану 
функціонування об’єктів і систем 
централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення.
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Рейтинг 
результативності

Вигоди (підсумок) Витрати 
(підсумок)

Обґрунтування 
відповідного 

місця 
альтернативи у 

рейтингу
Альтернатива 2
прийняття 
регуляторного акта

1. Реалізація Законів 
України «Про 
водовідведення стічних 
вод» та «Про питну воду та 
питне водопостачання».

2. Встановлення єдиних 
вимог до розроблення 
схем оптимізації систем 
централізованих 
водопостачання та 
водовідведення. 

3. Забезпечення 
реалізації прав споживачів 
в частині отримання 
якісних послуг з 
централізованого 
водопостачання та 
централізованого 
водовідведення.

4. Створення умов для 
стабільної та безпечної 
роботи підприємств 
централізованого 
водопостачання та 
централізованого 
водовідведення та 
поліпшення стану 
функціонування об’єктів і 
систем централізованого 
водопостачання та 
централізованого 
водовідведення.

У разі прийняття 
регуляторного акта 
держава не нестиме 
ніяких 
матеріальних та 
інших витрат.
Наприклад:
витрати на 
виконання 
регулювання у сумі 
269 040,0 грн (на 5 
років) 
покладатимуться на 
суб’єктів 
господарювання 
великого та 
середнього 
підприємництва, а 
також у сумі              
1 002 720,0  грн ( на 
п’ять років) на 
суб’єктів 
господарювання 
малого 
підприємництва. 
Розрахунок 
наведено у 
додатках 1 та 2 до 
Аналізу 
регуляторного 
впливу.

У разі прийняття 
регуляторного 
акта 
задекларована 
ціль буде 
досягнута повною 
мірою.

Альтернатива 1
залишення існуючої 
ситуації без змін 

У разі залишення існуючої 
ситуації без змін, вигоди 
для держави, громадян та 
суб’єктів господарювання 
відсутні.

У разі залишення 
існуючої ситуації 
без змін витрати 
для суб’єктів 
господарювання 
відсутні, тоді як 
кількість аварійних 
ситуацій на 
об’єктах  сфери 
централізованого 
водопостачання та 
централізованого 
водовідведення 
буде стабільно 
зростати та 

У разі залишення 
існуючої ситуації 
без змін проблема 
продовжуватиме 
існувати, що не 
забезпечить 
досягнення 
поставленої мети, 
належної 
реалізації Законів 
України «Про 
водовідведення 
стічних вод» та 
«Про питну воду 
та питне 
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призводити 
порушень щодо 
безперервного 
надання 
відповідних 
комунальних 
послуг та 
погіршення якості 
їх надання.

водопостачання» 
не будуть 
виконані. Органи 
місцевого 
самоврядування та 
підприємства 
питного 
водопостачання та 
централізованого 
водовідведення не 
будуть 
забезпечені 
основним 
документом для 
забезпечення їх 
сталої та 
безпечної роботи.

Рейтинг Аргументи щодо переваги обраної 
альтернативи / причини відмови від 

альтернативи

Оцінка ризику 
зовнішніх чинників на 
дію запропонованого 
регуляторного акта

Альтернатива 1
залишення 
існуючої ситуації 
без змін

         Не забезпечується досягнення цілей 
щодо розв’язання більшості соціально-
економічних та екологічних проблем у 
сфері централізованого водопостачання, 
централізованого водовідведення та 
очищення стічних вод, захисті 
навколишнього природного середовища від 
негативного впливу неочищених та 
недостатньо очищених стічних вод, 
забезпечення населення якісною питною 
водою, забезпечення сталої та 
безперебійної роботи підприємств у сфері 
питної води, питного водопостачання та 
централізованого водовідведення.

         Зовнішні чинники 
на дію регуляторного 
акта у разі залишення 
існуючої ситуації без 
змін відсутні.

Альтернатива 2
прийняття 
регуляторного акта

        Прийняття регуляторного акта 
дозволить реалізувати норми Законів 
України «Про водовідведення стічних вод» 
та Закону України «Про питну воду та 
питне водопостачання».
       Дасть змогу встановити єдині вимоги 
до розроблення схем оптимізації систем 
централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення.
        Дозволить створити необхідні умови 
для ефективної та безпечної роботи 
складових систем централізованого 
водопостачання та централізованого 
водовідведення, можливість надання 

         Упродовж деякого 
часу дії регуляторного 
акта може впливати 
низька обізнаність 
суб’єктів, на яких 
поширюється дія цього 
регуляторного акта. 
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споживачам якісних комунальних послуг з 
централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення, 
зменшити кількість аварій, які можуть 
виникнути на об’єктах у цих сферах.

V. Механізм та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної 
проблеми

1. Механізм дії регуляторного акта.
Основним механізмом для розв’язання визначеної проблеми є прийняття 

регуляторного акта  та фактична реалізація його положень.
2. Організаційні заходи впровадження регуляторного акта в дію.
Для впровадження цього регуляторного акта необхідно забезпечити 

інформування громадськості про вимоги регуляторного акта, шляхом його 
оприлюднення в засобах масової інформації та на офіційному вебсайті 
Мінрозвитку.

Впровадження регуляторного акта дасть можливість реалізувати приписи 
норм Законів України «Про водовідведення та очищення стічних вод» та «Про 
питну воду та питне водопостачання».

Ризику впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта немає.
Досягнення цілей не передбачає додаткових організаційних заходів.
Прийняття регуляторного акта не призведе до неочікуваних результатів і не 

потребує додаткових витрат з державного бюджету.
Можлива шкода у разі очікуваних наслідків дії акта не прогнозується.
Разом з тим, деякі суб’єкти відносин у сфері питної води, питного 

водопостачання та централізованого водовідведення можуть не розуміти та не 
погоджуватися з окремими положеннями проєкту акта та, як наслідок, 
ігнорувати їх виконання.

З боку суб’єктів господарювання відсутня необхідність вчинення 
додаткових дій, оскільки проєкт акта направлений на створення умов для 
належної експлуатації та утримання об’єктів та систем централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення, недопущення 
використання цих систем не за призначенням, забезпечення споживачів 
безперебійними та надійними комунальними послугами належної якості.

VІ. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від 
ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи 
місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні 
проваджувати або виконувати ці вимоги

Реалізація регуляторного акта не потребує додаткових фінансових витрат 
з боку державних органів та, відповідно, додаткових видатків бюджету. 

Виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими 
розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого 



12

ДОКУМЕНТ СЕД 

Підписувач Кулеба Олексій Володимирович
Сертифікат 6FA97849F1B2570D04000000A5C701008C030600 
Дійсний з 03.02.2025 12:47:00 по 03.02.2026 12:47:00

Міністерство розвитку громад 
та територій України

Н8R%DL<Z0|{z5О
7420/25/10-25 від 28.03.2025

самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або 
виконувати ці вимоги, оцінюється вище середнього.

Розрахунок витрат для запровадження регулювання суб’єктів малого 
підприємства наведено в Тесті малого підприємництва (М-Тест) у додатку 2 до 
аналізу регуляторного впливу.

VІІ. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк чинності регуляторного акта – необмежений, але не 
перевищуватиме строку дії Законів України «Про водовідведення та очищення 
стічних вод» та «Про питну воду та питне водопостачання». 

Оскільки регуляторний акт розроблено відповідно до Законів України 
«Про водовідведення стічних вод» та «Про питну воду та питне 
водопостачання», зміна положень акта чи втрата ним чинності можлива в разі 
внесення змін чи втрати чинності цими Законами.

Строк набрання чинності регуляторного акта – з дня його офіційного 
опублікування.

VІІІ. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Виходячи з цілей державного регулювання, визначених у розділі ІІ аналізу 
регуляторного впливу, для відстеження результативності дії регуляторного акта 
обрано такі показники: 
      розмір надходжень до державного бюджету – не передбачається;

розмір надходжень до місцевих бюджетів і державних цільових фондів, 
пов’язаних з дією акта –  не передбачається;

кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія 
регуляторного акта – 5 299, у тому числі великі – 460 од, середні – 661 од, малі – 
4178 од; 

розмір коштів і час, що витрачатимуться суб’єктами господарювання 
(виконавцями комунальних послуг) та/або фізичними особами, пов’язаними з 
виконанням вимог акта – за перший рік впровадження регулювання 
складатимуть 254 352,0 грн, у тому числі 53 808,0 грн – витрати суб’єктів 
великого та середнього підприємництва та 200 544,0 грн – витрати суб’єктів 
малого підприємництва;

витрати на виконання регулювання за 5 років покладатимуться на суб’єктів 
господарювання  у сумі 1 271 760,0, у тому числі на суб’єктів господарювання 
великого та середнього підприємництва – 269 040,0 грн, а також на суб’єктів 
господарювання малого підприємництва – виконавців комунальних послуг, що 
регулюються на місцевому рівні – 1 002 720,0 грн.

Дія регуляторного акта поширюється на всіх суб’єктів  господарювання у 
сфері централізованого водопостачання та централізованого водовідведення.

Рівень поінформованості з основних положень акта – високий. Проєкт акта 
та відповідний аналіз регуляторного впливу оприлюднено на офіційному 
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вебсайті Мінрозвитку з метою отримання зауважень та пропозицій до нього 
протягом визначеного законодавством строку. 

Під час проведення відстеження результативності регуляторного акта буде 
використовуватись такий статистичний показник, як кількість населених 
пунктів або підприємств, які розробили та затвердили схеми оптимізації. 

ІХ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься 
відстеження результативності регуляторного акта 

Строки проведення базового та повторного відстеження результативності 
дії регуляторного акта:

базове відстеження результативності акта здійснюватиметься після 
набрання чинності актом, але не пізніше дня, з якого починається проведення 
повторного відстеження результативності цього акта;

повторне відстеження результативності акта здійснюватиметься через рік з 
дня набрання чинності регуляторним актом, але не пізніше двох років з дня 
набрання чинності регуляторним актом; 

періодичне відстеження результативності акта здійснюватиметься раз на 
три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження 
результативності акта шляхом порівняння показників із аналогічними 
показниками, що встановлені під час повторного відстеження. 

Метод проведення відстеження результативності: статистичний.
Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження 

результативності: відстеження результативності регуляторного акта буде 
здійснюватися Мінрозвитку шляхом обробки інформації, отриманої від 
структурних підрозділів з питань житлово-комунального господарства обласних 
та Київської міської державних адміністрацій.

Цільові групи осіб, що обиратимуться для участі у відповідному 
опитуванні, чи наукові установи, що залучатимуться для проведення 
відстеження: відстеження буде проводитись співробітниками Мінрозвитку, для 
чого будуть детально вивчатися надані обласними державними (військовими) 
адміністраціями статистичні дані.

Віце-прем’єр-міністр з відновлення 
України – Міністр розвитку громад 
та територій України                                       Олексій КУЛЕБА

_____ ___________ 2025 року
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Додаток 1 
до аналізу регуляторного 
впливу 

ВИТРАТИ 
на одного суб’єкта господарювання великого і середнього підприємництва, 

які виникають внаслідок дії регуляторного акта

Поряд-
ковий 
номер

Витрати За перший 
рік

За п’ять 
років

1 Витрати на придбання основних фондів, обладнання та 
приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення 
кваліфікації персоналу тощо, гривень
Суб’єкти господарювання витрачатимуть кошти на 
ознайомлення з регуляторним актом (одна особа для 
кожного суб’єкта господарювання): 
1.1. Час на ознайомлення – 1 година для одного суб’єкта 
господарювання; 
1.2. Мінімальна заробітна плата станом на 01.01.2025 - 48.0 
грн/год; 
1.3. 1 людина*1 годину = 1 людино-година*48.0 грн/год = 
48,0 грн для одного суб’єкта господарювання

48,0 грн 240,0 грн

2 Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, 
виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень ___ ___

3 Витрати, пов’язані із веденням обліку, підготовкою та 
поданням звітності державним органам, гривень ___ ___

4 Витрати, пов’язані з адмініструванням заходів державного 
нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, 
виконання рішень/ приписів тощо), гривень

___ ___

5 Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, 
ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, 
проведення незалежних/обов’язкових експертиз, 
сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення 
наукових, інших експертиз, страхування тощо), гривень

___ ___

6 Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські 
товари тощо), гривень ___ ___

7 Витрати, пов’язані із наймом додаткового персоналу, 
гривень ___ ___

8 Інше (уточнити), гривень ___ ___
9 РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень 48,0 грн 240,0 грн
10 Кількість суб’єктів господарювання великого та середнього 

підприємництва, на яких буде поширено регулювання, 
одиниць

1 121

11 Сумарні витрати суб’єктів господарювання великого та 
середнього підприємництва, на виконання регулювання 
(вартість регулювання) (рядок 9 х рядок 10), гривень

53 808,0 
грн.

269 040,0 
грн
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Розрахунок відповідних витрат на одного суб’єкта господарювання

Вид витрат У перший 
рік

Періодичні 
(за рік)

Витрати за 
п’ять років

Витрати на придбання основних фондів, обладнання 
та приладів, сервісне обслуговування, 
навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, 
гривень
Середні витрати на ознайомлення з
регуляторним актом (одна особа
для кожного суб’єкта господарювання) (тис. грн):
1.1 Час на ознайомлення – 1 година для
одного суб’єкта господарювання;
1.2 Мінімальна заробітна плата станом на
01.01.2025 -  48.0 грн/год;
1 людина*1 годину= 1 людино-година*48.0 грн/год 
= 48.0 грн для одного суб’єкта
господарювання

48,0 грн _____ 240,0 грн

ВСЬОГО 48,0 грн _____ 240,0 грн

Вид витрат Витрати на сплату податків та 
зборів (змінених/нововведених) 
(за рік)

Витрати за п’ять 
років

Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, 
виникнення необхідності у сплаті 
податків/зборів)

___ ___

Вид витрат Витрати* на ведення 
обліку, підготовку та 
подання звітності (за 
рік)

Витрати на оплату 
штрафних санкцій за 
рік

Разом за 
рік

Витрати 
за п’ять 
років

Витрати, пов’язані із веденням 
обліку, підготовкою та поданням 
звітності державним органам 
(витрати часу персоналу)

___ ___ ___ ___

* Вартість витрат, пов’язаних із підготовкою та поданням звітності державним органам, 
визначається шляхом множення фактичних витрат часу персоналу на заробітну плату 
спеціаліста відповідної кваліфікації).

Вид витрат Витрати* на 
адміністрування 
заходів державного 
нагляду (контролю) 
(за рік)

Витрати на оплату 
штрафних санкцій та 
усунення виявлених 
порушень (за рік)

Разом за 
рік

Витрати 
за п’ять 
років

Витрати, пов’язані з 
адмініструванням заходів 
державного нагляду (контролю) 
(перевірок, штрафних санкцій, 
виконання рішень/ приписів тощо)

___ ___ ___ ___
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__________
* Вартість витрат, пов’язаних з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю), 
визначається шляхом множення фактичних витрат часу персоналу на заробітну плату 
спеціаліста відповідної кваліфікації.

Вид витрат Витрати на 
проходження 
відповідних 
процедур (витрати 
часу, витрати на 
експертизи, тощо)

Витрати 
безпосередньо на 
дозволи, ліцензії, 
сертифікати, страхові 
поліси (за рік - 
стартовий)

Разом за 
рік 
(стартовий)

Витрати 
за п’ять 
років

Витрати на отримання 
адміністративних послуг 
(дозволів, ліцензій, сертифікатів, 
атестатів, погоджень, висновків, 
проведення незалежних / 
обов’язкових експертиз, 
сертифікації, атестації тощо) та 
інших послуг (проведення 
наукових, інших експертиз, 
страхування тощо)

___ ___ ___ ___

Вид витрат За рік (стартовий) Періодичні
(за наступний рік)

Витрати за п’ять 
років

Витрати на оборотні активи (матеріали, 
канцелярські товари тощо) ___ ___ ___

Вид витрат Витрати на оплату праці додатково 
найманого персоналу (за рік)

Витрати за
п’ять років

Витрати, пов’язані із наймом додаткового 
персоналу ___ ___

________________________________
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Додаток 2
до аналізу регуляторного впливу 

Тест малого підприємництва (М-Тест)

1. Консультації з представниками мікро- та малого підприємництва 
щодо оцінки впливу регулювання

Консультації щодо визначення впливу запропонованого регулювання на 
суб’єктів малого підприємництва та визначення детального переліку процедур, 
виконання яких необхідно для здійснення регулювання проведено Мінрозвитку 
у період з 25.03.2024 по 25.01.2025.

Порядк
овий 
номер 

Вид консультації 
(публічні консультації 

прямі (круглі столи, 
наради, робочі зустрічі 
тощо) інтернет-форуми, 
соціальні мережі тощо), 
запити (до підприємців, 

експертів, науковців 
тощо

Кількість учасників 
консультацій, осіб

Основні результати консультацій 
(опис)

1

Надсилання 
Мінрозвитку проєкту 

акта на погодження до 
заінтересованих 

центральних органів 
виконавчої влади та 

соціальних партнерів

12 Отримання зауважень до проєкту 
акта

2 Інтернет-консультації 
прямі (інтернет-

форуми, соціальні 
мережі тощо), запити

Підприємства, які 
здійснюють надання 

послуг з 
централізованого 

водопостачання та 
централізованого 
водовідведення

Обговорення основних 
проблемних питань в частині 

можливих труднощів, які 
виникатимуть під час підготовки 

необхідних документів відповідно 
до положень регуляторного акта

3 Створення робочої 
групи 3

Обговорення основних 
проблемних питань в частині 

застосування порядків 
розроблення схем оптимізації 

систем централізованих 
водопостачання та водовідведення

2. Вимірювання впливу регулювання на суб’єктів малого 
підприємництва (мікро- та малі)

1) Кількість суб’єктів підприємництва, на які поширюється регулювання – 
5299 (одиниць), у тому числі малого підприємництва – 4178 (одиниць) та 
мікропідприємництва – 0 (одиниць).
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2) Питома вага суб’єктів малого підприємництва – 78,8 % у загальній 
кількості суб’єктів господарювання, на яких проблема справляє вплив, та 
мікропідприємництва – 0,0%.

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом
Кількість суб’єктів господарювання, 
що підпадають під дію регулювання, 

одиниць 460 661 4178 - 5299

Питома вага групи у загальній 
кількості, відсотків 8,7 12,5 78,8 100

3. Розрахунок витрат суб’єктів малого підприємництва на 
виконання вимог регулювання

Поря
дков
ий 

номе
р

Найменування оцінки У перший рік 
(стартовий рік 
впровадження 
регулювання)

Періодичні 
(за 

наступний 
рік)

Витрати за
п’ять років

Оцінка «прямих» витрат суб’єктів малого підприємництва на виконання регулювання
1 Придбання необхідного обладнання 

(пристроїв, машин, механізмів), 
навчання/підвищення кваліфікації 
персоналу (8 год х 3 дні)
Формула:
кількість необхідних одиниць 
обладнання Х вартість одиниці

________ ________ ________

2 Процедури повірки та/або 
постановки на відповідний облік у 
визначеному органі державної 
влади чи місцевого самоврядування
Формула:
прямі витрати на процедури 
повірки (проведення первинного 
обстеження) в органі державної 
влади + витрати часу на процедуру 
обліку (на одиницю обладнання) Х 
вартість часу суб’єкта малого 
підприємництва (заробітна плата) 
Х оціночна кількість процедур 
обліку за рік) Х кількість 
необхідних одиниць обладнання 
одному суб’єкту малого 
підприємництва

________ ________ ________
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3 Процедури експлуатації 
обладнання (експлуатаційні 
витрати - витратні матеріали)
Формула:
оцінка витрат на експлуатацію 
обладнання (витратні матеріали 
та ресурси на одиницю обладнання 
на рік) Х кількість необхідних 
одиниць обладнання одному 
суб’єкту малого підприємництва

_____ _____ _____

4 Процедури обслуговування 
обладнання (технічне 
обслуговування)
Формула:
оцінка вартості процедури 
обслуговування обладнання (на 
одиницю обладнання) Х  кількість 
процедур  технічного 
обслуговування на рік на одиницю 
обладнання Х  кількість необхідних 
одиниць обладнання одному 
суб’єкту малого підприємництва

_____ _____ _____

5 Витрати на оборотні активи
(матеріали, канцелярські товари 
тощо), гривень

_____ _____ _____

6 Разом, гривень
Формула:
(сума рядків 1 + 2 + 3 + 4 + 5)

0,00 грн 0,00 грн 0,00 грн

7 Кількість суб’єктів 
господарювання, що повинні 
виконати вимоги регулювання, 
одиниць

4178

8 Сумарно, гривень
Формула:
відповідний стовпчик “разом” 
Х  кількість суб’єктів малого 
підприємництва, що повинні 
виконати вимоги регулювання 
(рядок 6 Х рядок 7)

0,00 грн 0,00 грн

Оцінка вартості адміністративних процедур суб’єктів малого підприємництва щодо 
виконання регулювання та звітування

9 Процедури отримання первинної 
інформації про вимоги 
регулювання
1.1 Час на ознайомлення – 5 годин 
для одного суб’єкта 
господарювання; 
1.2 Мінімальна заробітна плата 
станом на 01.01.2025 на одну 

48,0 грн _____ 240,0 грн
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людино годину становить 48.0 
грн/год.; 
1.3 1 людина*1 годину= 1 людино-
година*48.0 грн/год = 48.0 грн для 
одного суб’єкта господарювання.

10 Процедури організації виконання 
вимог регулювання

0,00 грн 0,00 грн 0,00 грн

11 Процедури офіційного звітування
Формула:
витрати часу на отримання 
інформації про порядок звітування 
щодо регулювання, отримання 
необхідних форм та визначення 
органу, що приймає звіти та місця 
звітності + витрати часу на 
заповнення звітних форм + 
витрати часу на передачу звітних 
форм (окремо за засобами передачі 
інформації з оцінкою кількості 
суб’єктів, що користуються 
формами засобів – окремо 
електронна звітність, звітність до 
органу, поштовим зв’язком тощо) 
+ оцінка витрат часу на 
корегування (оцінка природного 
рівня помилок)) Х вартість часу 
суб’єкта малого підприємництва 
(заробітна плата) Х оціночна 
кількість оригінальних звітів Х 
кількість періодів звітності за рік

0,00 грн 0,00 грн 0,00 грн

12 Процедури щодо забезпечення 
процесу перевірок
Формула:
витрати часу на забезпечення 
процесу перевірок з боку 
контролюючих органів Х вартість 
часу суб’єкта малого 
підприємництва (заробітна плата) 
Х оціночна кількість перевірок за 
рік

0,00 грн 0,00 грн 0,00 грн

13 Інші процедури (уточнити) 0,00 грн 0,00 грн 0,00 грн
14 Разом, гривень

Формула:
(сума рядків 9 + 10 + 11 + 12 + 13)

48,0 грн суб’єкт
здійснює 
витрати 
лише в 

перший рік

240,0 грн

15 Кількість суб’єктів малого 
підприємництва, що повинні 
виконати вимоги регулювання, 
одиниць

4178
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16 Сумарно, гривень
Формула:
відповідний стовпчик “разом” Х 
кількість суб’єктів малого 
підприємництва, що повинні 
виконати вимоги регулювання 
(рядок 14 Х рядок 15)

200 544,0 грн суб’єкт
здійснює 
витрати 
лише в 

перший рік

1 002 720,0 грн

* - Середня заробітна плата по Україні станом на 01.01.2025 року склала
 15 057,09 гривень.  

** - Проведення М-Тесту здійснювалося на підставі оціночних даних за інформацією 
обласних та Київської міської державних адміністрацій.

У розрахунку вартості 1 години роботи використано вартість 1 години роботи, яка 
відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України на 2025 рік», з 1 січня 2025 
року становить - 48,8 гривень.

Інформація про розмір часу, який витрачається суб’єктами на отримання зазначеної 
інформації, є оціночною.

Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб’єктів 
малого підприємництва

Реалізація вимог регулювання не потребує додаткових матеріальних і 
фінансових витрат із Державного бюджету України, тому розрахунок витрат не 
виконується.

4. Розрахунок сумарних витрат суб’єктів малого підприємництва, 
що виникають на виконання вимог регулювання

№ з/п Показник Перший рік 
регулювання 
(стартовий)

За п’ять років

1 Оцінка “прямих” витрат суб’єктів малого 
підприємництва на виконання регулювання 
(процедура отримання первинної 
інформації про вимоги регулювання)

200 544,0 грн 1 002 720,0 грн

2 Оцінка вартості адміністративних 
процедур для суб’єктів малого 
підприємництва щодо виконання 
регулювання та звітування 

______ ______

3 Сумарні витрати малого підприємництва на 
виконання запланованого регулювання

200 544,0 грн 1 002 720,0 грн

4 Бюджетні витрати  на адміністрування 
регулювання суб’єктів малого 
підприємництва

______ ______

5 Сумарні витрати на виконання 
запланованого регулювання 

200 544,0 грн 1 002 720,0 грн
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5. Розроблення коригуючих (пом’якшувальних) заходів для малого 
підприємництва щодо запропонованого регулювання

Проведений аналіз на основі оцінки сумарних витрат малого 
підприємництва на виконання запланованого регулювання (за перший рік 
регулювання та за п’ять років) та ураховуючи той факт, що на суб’єктів великого, 
середнього та малого підприємництва не покладаються адміністративні 
навантаження, компенсаторні механізми не пропонуються.

______________________


